

11:15 上午首发

本报讯(记者 张炯强)今天上午,由复旦大学、上海对外服务有限公司联合举办的首场“名校名企优才”招聘会在复旦北校体育馆举行。200多家用人单位现场设摊,为2009届上海东北片高校毕业生提供近4000个就业岗位。记者注意到,在人才市场总体需求疲软的背景下,许多单位打出了“储备人才”的宣传横幅,成为招聘会的一个亮点。

南汇区负责招聘的一位工作人员说:“今年招收的毕业生,全部到基层锻炼,再经过专业培训,几年后按能力安排到各职能部门定岗。我们要有‘储备人才’的理念,尽管暂时不用,但将来会作为骨干使用。”即便是“储备人才”,南汇区开出了优厚的条件:每月基本工资3000元,每年最低奖金12000元。浙江安吉县每年也都来复旦大学招收“储备人才”,县人事局副局长柳亚萍表示,都说大学生求职难,但对于最基层的政府部门,名校生仍然是求之不得。

安吉的“人才储备”计划条件更优惠:只要是名校的研究生,来者不拒,而且不必报考公务员,马上以事业编制使用,今后几年按各部领导岗位方向培养。

受世界经济形势影响,今天的招聘会上缺少了外资银行、跨国公司席位,可是,工商银行、农业银行、上海银行等国内金融机构仍拿出了许多岗位。农行上海市分行招聘人员告诉记者,今年计划招收200人,全部作为“储备人才”。他认为,尽管现在国内经济不太景气,银行业务有所萎缩,但随着国家4万亿元刺激内需政策的落实,农业银行即将上市,未来经济复苏必然需要大量人才。以前,优秀毕业生都倾向于外资银行和四大会计师事务所,现在,恰好是农行吸纳优秀人才的好时机。

安吉租赁公司也将招收数十位“储备人才”,人事部门的张小姐说:“企业发展要着眼未来,现在业务下滑不用人,不等于说未来不需要人才。公司认为,人才市场‘冬天’正好是企业挖掘人才市场金矿的最佳季节。”

“储备人才”的出现,弥补了人才市场的需求。复旦国际金融专业毕业生张勋亚在招聘会上兜了一圈,感觉不错,他说“原以为进银行没指望了,现在还是看到了很多机会。”校就业指导中心负责人认为,总体上看,今年毕业生求职的结构发生变化,跨国公司的岗位减少已是定局,但国内企业特别是部分眼光长远的用人单位推出“人才储备”计划,增加了岗位,因此,就业的总量还是能够保证,关键要求学生及时转变求职观念。



■ 招聘会提供的近4000个岗位吸引了许多大学毕业生 栗荣 贡俊祺 摄

学校

“温暖处方”保障学习和生活

今冬第一股寒潮今天袭击申城。昨夜今晨,本报记者从各级教育部门获悉,对来势汹汹的寒潮,学校纷纷开出“温暖处方”——提醒学生多加衣,为住宿生添棉被,确保午饭热腾腾,鼓励学生动起来。

学生冷暖备受关注

天冷记得多穿衣,睡前洗脚驱寒气,吃些大蒜防感冒……昨天傍晚,住在上海师范大学徐汇校区的大四学生小康回到西四宿舍,发现在张贴栏上出现一张“冬季防寒小贴士”。贴心的生活提醒让远离父母的大学生们感到温馨。

得知寒潮将至,交大附中新疆班宿舍楼的公告栏里张贴出一张老师写的温馨提示,提醒同学换上冬季校服,及时增加衣物。学校提前开启了宿舍楼空调,24小时供应热水,并安排专人每天对学生用

楼开水24小时供应。

上海电机学院购买了一批新棉被,送给家庭经济困难的学生,

并嘱咐他们有什么困难可以直接找结对的校领导。

在学校的“爱心加油站”里,家境困难学生可以购买到比市场价低的冬令生活用品。

异乡学子温暖过冬

本学期刚来南湖职校就读的56名都江堰学生,已经在前几次降温中感受到上海比家乡冷。近日,学校为每名同学又添置了一床棉花胎,帮助学生温暖过冬。

得知寒潮将至,交大附中新疆班宿舍楼的公告栏里张贴出一张老师写的温馨提示,提醒同学换上冬季校服,及时增加衣物。学校提前开启了宿舍楼空调,24小时供应热水,并安排专人每天对学生用

电情况进行检查。

运动不减饭菜不凉

记者了解到,许多中小学校并没有因为天气寒冷,取消或减少学生户外活动时间,而是通过更加丰富的运动形式,将学生吸引到操场上来,科学锻炼,增强体质。

闸北区实验小学的孩子们人手一张体育锻炼卡,步行上学放学、走楼梯等日常行为,都能换算成运动量记录其上。同时,除了出操,学校还在两节课以后安排了50分钟“休闲锻炼”时间。为了防止孩子们出汗后着凉,卫生保健老师会提醒学生及时增减衣物。在一些感冒学生较多的教室,卫生老师还用醋进行了消毒。同时,学校要求后勤人员晚一点将烧好的午餐送出食堂,并加盖棉花胎,保证孩

子们一下课就能吃到热饭热菜。

用电安全牢记心头

冬令消防安全今冬受到学校特别关注。各高校再次重申,电热毯、取暖器等大功率电器均不能在学生寝室使用。复旦大学医学院128名学生宿舍安全责任人近日新上岗,在早晨离开寝室前,每个寝室的安全责任人都要提醒室友确认各种日用电器关闭电源之后,才能离开宿舍。东华大学延安路校区学生宿舍还通过专门的技术实施限电跳闸,一旦有大功率的电器使用,宿舍的电闸将自动跳闸,保证学生用电安全。同济大学学生处组织各社区辅导员在宿舍区内,通过防火安全图片展,放映幻灯片和小型讲座等方式对学生进行安全教育。

记者 钱澧 陆梓华 张炯强

校园文明礼仪大赛 下旬进行电视决胜

本报讯 2008“瑞安杯”上海校园文明礼仪大赛复赛日前举行。来自上海19个区县和大专院校的18支小学代表队、19支初中代表队、20支高中代表队和29支大学代表队参加了分组复赛。经过校园文明礼仪风采展示、文明礼仪知识和世博基础知识问答、礼仪情景表演和场下文明礼仪表现四个环节的比赛,长宁区实验小学、闵行区航华中学、崇明县城桥中学和上海音乐学院等24支代表队脱颖而出,将参加12月下旬举行的分组的电视冠亚军决赛。

本次大赛由市文明办、上海世博会事务协调局、市教卫工作委员会、市教委、团市委、市妇委、文广新闻传媒集团、瑞安房产共同主办。

两位院士携手研新药 肝癌术后生存率提高

本报讯 手术是目前公认的肝癌最为有效的治疗方法,然而术后的高复发率极大得影响了患者的生存率。以中国工程院院士陈志南为首的第四军医大学细胞工程中心经过20多年研究,开发出“利卡汀”,药物中的美妥昔单抗能够高度选择性地到达肝癌部位,对肝癌细胞进行特异性的杀伤。

上个月,在上海东方肝胆医院和华神集团共建的“上海利卡汀临床研究发展中心”,以吴孟超院士领衔启动了“国家重大传染病防治专项课题”中利卡汀预防术后转移和复发的专题研究。专家相信,介入应用“利卡汀”将有可显著延长肝癌术后的无进展生存期,大幅提高肝癌术后生存率。(肖相)

医院

调兵遣将为门诊“减压”

本报讯(首席记者 施捷)“在多数情况下,孩子发生感冒、腹泻等,是不一定需要接受静脉注射治疗的。”面对新一轮寒流到来可能引发的就诊高峰,本市各儿科诊疗机构在落实自身应对措施的同时,也希望广大患儿家长能听从医嘱,以尽量减少门急诊压力。

复旦大学附属儿科医院门诊部主任上午在接受本报采访时说,以他们医院冬季普通门诊的情况

为例,约90%是感冒发热病人。而大多数患儿家长都会在门诊时主动要求医生“吊盐水”,认为这样“能退烧,好得快”。其实,病毒性感冒多喝开水或用一些口服药,在家观察几天,体温自然会降下来。包括秋冬好发的小儿腹泻,也以轮状病毒感染的居多,只要不出现上吐下泻、精神萎靡,在医生指导下服一些调整菌群的药物再补充一些口服盐液等,完全没必要连续几天

为挂水而奔医院。

为迎接寒流的到来,这家日门诊量始终在3500—4500人次高位运行的医院,后勤部门已及时做好了全部暖气设备的调试、检测工作,并从今天起确保每一个门诊供水点24小时有热水供应。门诊预检处采取“告知”新办法,即在当天挂出一定数量的门诊号后告知病人“可能需要等候较长时间”,并告知对方也可以选择其他综合性

医院小儿科就诊。而一旦有需要,看完专科门诊的专家、处理完住院病人的病房医生以及家住医院附近的下班医生,将是支援门诊一线的3支“梯队”。

另一家同样门急诊量处于饱和状态的上海儿童医学中心,进一步调整了对每天上午、傍晚及半夜3个“高峰段”的医疗力量安排,从内科病房定时抽调医生、护士增援门诊急诊。与此同时,20多名内科年轻的住院医生还自发搞了一份“排班表”,5至6人一组轮流“备班”,并向院领导承诺“只要人手不足,打一个电话我们马上到位”。

(上接第1版)目前,上海虽然面临着经济结构转型和世界经济金融危机两大考验,但上海经济发展的基本面是好的,上海未来发展前景是光明的。

俞正声说,解决当前经济发展需要注意六方面问题。一是必须把转变经济发展方式、调整产业结构作为克服困难的关键环节,加快建设以服务经济为主、三二一产业融合发展的经济结构,千方百计在科研成果转化产业化上迈出坚实步伐,在淘汰高能耗、高污染落后产能上有大的突破,不断推进企业改革。二是必须切实把帮扶企业作为当前工作的重点,作为解决民生就业问题的首要措施。三是必须加快各项重大改革开放措施的研究出台。四是必须充分发挥世博会对上海发

突破常规 大胆创新 快事快办

展的推动作用。五是必须持续不断改善民生,解决好市民最关心的就业、住房、交通等问题,要突出重点,做到实事求是、量力而行、逐步改善。六是必须妥善处理各种社会矛盾,维护社会稳定。

俞正声说,应对当前困难,推进上海实现新的发展,关键在干部。要明确目标,考核激励,摆正位置,注意导向,要压担子,看实际,鼓励各级领导干部振奋精神,勇担责任,突破常规,大胆创新,快事快办,把中央和市委、市政府的各项政策措施落实到位,以实实在在的努力,推进上海实现科学发展。

韩正在讲话时指出,深入学习

实践科学发展观活动的解放思想大讨论,是在新起点、新形势、新要求下的一次思想大解放。必须站在新的起点上,剖析十几年来一些习惯的做法,对一些曾经引以为豪、但不适应当前发展的办法、套路、政策、机制敢于自我否定。各级领导干部要勇敢面对经济结构转型和世界经济金融危机这两大考验,以新的勇气打破习惯和思维定势,以创新思路和措施拿出新办法;在学习实践活动中要更善学、勤思、敢为,总结来自基层的好思路、好办法,大胆创新,勇于突破。

韩正说,进一步解放思想要围绕重点,研究问题,聚焦突破,形成

合力,取得新发展。要坚定不移推进结构调整,发展优势产能,稳定均势产能,淘汰劣势产能;要坚定不移加快科技进步、自主创新的步伐;要坚定不移加快城乡一体化进程,做到统一布局、配套发展,形成新的集聚效应;要坚定不移推进改革,创新政府管理,完善市场机制,形成各项改革开放新举措,进一步加快浦东综合配套改革试点;要坚定不移抓好人民期盼的民生工程,尽力而为、量力而行。

讨论会上,始终洋溢着坦率、真诚、热烈、积极的气氛,大家踊跃发言、各抒己见,坦诚说问题、积极提建议,紧紧围绕如何积极应对当前经济形势,深入研究防范国际金融风险、抵御外部冲击、保持经济平稳较快发展的对策措施。

东华举办全国高校 纺织创意作品大赛

本报讯(记者 张炯强)用从竹子中提取出来的绿色纤维制成“竹衣”、在织物中加入发光纤维……这些个性化创意的提出者都是大学生。日前,由东华大学纺织学院承办的第一届“东华杯”全国高校纺织类学术创意作品大赛圆满落幕。

在历时一年多的竞赛过程中,大赛组委会共收到包括东华大学在内的全国14所纺织院校学子的89件参赛作品,作品主要分为纺织类学术论文、调查报告和科技发明制作三类。“新型废水净化用超细纤维膜分离装置的开发与应用”等26件获奖作品大多围绕节能减排、生态环境等主题,集中表现出了“绿色、科技、创新”的大赛理念。